
Отмена статуса «02» в платёжном
поручении

С Нового 2024 года станет невозможным перевод обязательных платежей
обычными поручениями со статусом «02». Единый налоговый платёж с этого
момента будет единственным доступным налогоплательщикам вариантом уплаты.
Минфин разъясняет этот вопрос в письме от 15.08.23 № 21-01-09/96405.

Сейчас ИП и фирмы вправе выбрать:

уплату налогов (сборов, «авансов», страховых взносов) по новой системе — в
составе единого платежа — и сдачу уведомлений об их исчисленных суммах
уплату каждой из таких сумм отдельным поручением, которое послужит
заменой уведомлению

При выборе второго способа в поле 101 нужно вписать статус «02». Так говорится
в Правилах заполнения платёжных поручений на перевод средств в бюджет
(утверждены приказом Минфина от 12.11.13 № 107н в редакции приказа от 30.12.22
№ 199н).

Минфин обращает внимание на то, что пункт Правил, допускающий уплату налогов
отдельными поручениями со статусом «02», сохраняет силу только до конца 2023
года .

А это значит, что с начала следующего года все ИП и предприятия будут обязаны
платить ЕНП и отправлять в ИФНС уведомления об исчисленных суммах налогов и
взносов.

Федеральная налоговая служба не раз указывала, что применение новой системы
оплаты удобнее, чем классические платёжки. Например, в письме службы от
14.08.23 № СД-4-3/10444 перечислены некоторые преимущества налоговых
уведомлений:

Реквизитов там только 5: сумма к оплате, КПП, ОКТМО, КБК и отчётный1.
период.
Для авансовых платежей нужно только 1 уведомление, тогда как2.
использование отдельных платёжек требует корректного заполнения
нескольких документов, каждый из которых содержит целых 15 реквизитов.
Для уведомлений доступно уточнение, которое для платёжных документов3.
отменено с 2023 года.
Есть разные способы сдачи уведомлений:4.

личный кабинет налогоплательщика
дистанционно по интернету, предварительно заверив усиленной
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квалифицированной электронной подписью
личный визит или бумажное письмо (для плательщиков, не
перечисленных в пункте 3 статьи 80 Налогового кодекса)

Читайте также Налоговики отвечают на вопросы по МЧД
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